

通讯业要为民生服务

本报专访东营市经济和信息化委员会副主任王志安

文/片 本报记者 郝文杰

在世界电信日来临之际,本报记者专访东营市经济和信息化委员会副主任王志安,为市民介绍东营通讯业发展的状况,解答读者关心的问题。

宽带将免费提速弱势群体有望受惠

齐鲁晚报:有媒体报道,国外网速要比国内网速高许多,从而引发广大市民对网速的关注。经济和信息化委员会联合发展改革委等8部委联合下发了《关于实施宽带普及和提速工程的意见》,省政府也出台了相关意见。东营在网络提速方面有没有相关规划?

王志安:近年来,东营市通信业实现了行业的平稳较快发展。截止今年一季度,东营市(固定)互联网宽带接入到户达到37.15万户,普及率为19.62%,高于全省7个百分点。

网络宽带普及和提速是一个趋势。目前,东营市已经初步确立实施全市宽带普及提速工程。今年的目标是总体提升固定宽带用户的接入速率、使用4M及以上宽带接入产品的用户超过90%,20M及以上宽带用户占全部宽带用户的比例超过25%。

齐鲁晚报:网络提速的目标如何来实现?有没有具体的举措?

王志安:我们现在正在推进光纤到楼入室。特别是现在新建的小区和改造的办公建筑,要求在规划设计的时候就要同步设计光纤宽带网络。

齐鲁晚报:从去年11月开始,北京、上海、南京、西安等城市先后宣布大幅度免费提升居民的固定宽带速度。咱东营的网络提速市民要自掏腰包吗,有没有惠民举措?

王志安:今年提速不提价。现在正在和三家运营商沟通,免费将城区市民家用带宽2M的宽带提速成4M。

除了提速不提价,我们也推出了一些宽带惠民工程。例如改善公益机构、低收入群体、弱势群体的宽带接入条件。鼓励出台面向低保人群的宽带减免或优惠政策。



东营市经济和信息化委员会副主任王志安。

通讯服务社会多领域与民生息息相关

齐鲁晚报:现代通讯业的发展对人们的生活、社会的发展带来了哪些影响。如何看待通讯业在经济发展中的作用?

王志安:通讯业的服务最明显的就是手机和上网服务,这些服务市民都普遍感受到了。这只是通讯行业服务中的一个方面。举几个很简单的例子。今年“五一”,一辆出租车被人抢走。车主报案以后,我们通过定位系统,立马就锁定了车辆的位置,但车

辆一直在移动当中。我们监控了近3个小时,发现这辆车从东营一直开到了临沂,并停了下来。在停车的地方,正好有一个加油站。我们推测车辆在加油。然后,我们又联系到距离加油站最近的派出所,通过他们的帮助,将正在加油的犯罪嫌疑人抓获。

整个案件侦破过程中租车上装的车辆定位系统起到了关键作用。现在东营的出租车和公交车上都要装定位系统。公交车

定位系统的作用就更大了。

利用公交车定位,然后再结合无线网络技术,可以实现准确地反映公交车运行情况。

再比如,我们在利津县搞了一个实验,给社区的老人配备一个小型可随身携带的设备,遇到紧急情况只要轻轻按一下按钮,就可以报警。现在这个实验已经取得了初步的成果,正计划有步骤地在中心城区推广。希望越来越多的人能够受益。

专用通道促供应商提升服务

齐鲁晚报:通讯业的发展给百姓的生活、社会的发展带来的便利和推动作用是有目共睹的。通讯业快速发展的同时,

肯定也会伴生着消极的因素。

对于垃圾短信,我们一直在治理当中,也取得了一定的成果。从现在治理来看,多数垃圾短信、诈骗短信都是跨区域作案,很多都是跨省作案,给治理增加了不小的难度。除了加大治理,畅通渠道也很重要。现在我们与百姓沟通的渠道有网上民声、投诉电话等。

王志安:一个事物的发



董乃强
广饶供电公司员工

网络使我们的生活更加方便、快捷,富有时代进步气息;人与人之间的距离越来越近,世界也变得越来越小。大有“秀才不出门便知天下事”之功能,无论在哪里都能享受到网络给我们带来的快乐。



东营某橡胶公司:
范宁宁

我是一个在外工作的女孩,一个月只能回一次家。我和爸爸妈妈两地分居,儿行千里母担忧,妈妈常常把我挂在嘴边,我也非常理解妈妈每天想看到我的心情,于是我和妈妈每晚都打开电脑,和妈妈在QQ上面语音视频。妈妈每晚都会看到我,听到我的声音,和妈妈聊聊一天中我这里发生的事情,妈妈和我说说家里的事情,就像是我天天下班晚上在妈妈身边聊天一样。



高飞
景观设计师

毕业两年了,同学们踪影遍布在全国各个地方,是电信架起了我与同学们沟通的桥梁。强大的网络覆盖了全球每个角落,让我可以随时随地和同学们的交流、畅谈。那情景如同在大学里教室里面对面聊天一样。

电信生活大家说



李伟星
胜利采油厂厂办秘书

自从开通了微博,就喜欢上了这个新生的事物,由于自己喜欢摄影,拍下来的照片要先传输到电脑里,才能上传到网络。一旦出门,就不能及时做到。但是有了微博,无论是走在上班的路上,还是在户外旅行,就可以随时把发现的景致在第一时间上传,与朋友们分享。对我来说,微博成了我一个不可或缺的好朋友。



刘冰
银座商城中心店策划科科长

网络发达了,带来了无限的便利,小学、初中、高中、大学,一个个QQ群,让你能够回首过去那些难忘的时光,多年未见的老同学能在QQ上畅聊真是一件无比兴奋的事情。



百乐相声会馆 刘霞

本报记者 李金金 王瑞景 整理